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Smartwings a ČSA plánují během letní sezony lety z Česka do 74 destinací
Letečtí dopravci Smartwings a České aerolinie (ČSA) budou v létě z Česka létat do celkem 74
destinací ve 21 zemích. Přesný termín obnovení spojů bude záviset na epidemiologickém vývoji. Přes
Velikonoce obě aerolinky mají v plánu 111 letů v 15 zemích. Informovala o tom dnes skupina
Smartwings Group, do ní obě společnosti patří.

Ministr nastínil, jak by se mohla část žáků vrátit do škol
Od 12. dubna by se do lavic měly vrátit děti z prvního stupně základních škol a předškoláci, uvedl
ministr školství Robert Plaga (za ANO). Třídy na prvním stupni ZŠ se budou střídat a školáci budou
pravidelně testováni na onemocnění covid-19. O návrhu bude hned po Velikonocích jednat vláda.
Podle Plagy ale není jisté, že se školy otevřou ve všech okresech. Záležet bude na epidemické situaci.
Rodiče, kteří zůstali kvůli zavřeným školám s dětmi doma, zřejmě dostanou zpětně od března vyšší
ošetřovné. Rozhodli o tom dnes poslanci. Předlohu ještě musí posoudit Senát a podepsat prezident.

MZd opravilo opatření, test předem chce při návratu ze zemí s největším rizikem
Ministerstvo zdravotnictví vydalo nové znění opatření, které tento týden s účinností od pondělí 5.
dubna zrušil pražský městský soud. Úřad o tom informoval v dnešní tiskové zprávě. Podle opatření
bude od pondělí nutné podstoupit test na covid-19 před vstupem na území Česka jen při návratu ze
zemí s velmi vysokým rizikem nákazy, tedy těch, které spadají do tmavě červené kategorie. Pro
návraty ze zemí s vysokým a středním rizikem nákazy, tedy červené a oranžové kategorie zemí, se
bude test před návratem do ČR vyžadovat pouze v případě, že člověk použije veřejnou dopravu.
Podle odborníka na zdravotnické právo Ondřeje Dostála, který spolupracuje s Pirátskou stranou, se v
novém znění jeví oproti původnímu posun v tom, že opatření řeší situaci lidí, kteří před návratem
zjistí, že mají pozitivní test, uvedl dnes na dotaz ČTK.
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Rychetský: Vláda při řešení pandemie dělá snadné kroky, těžkým se vyhýbá
Vláda podle předsedy Ústavního soudu Pavla Rychetského dělá při řešení pandemie snadné a
pohodlné kroky, těm těžkým se vyhýbá. Poukázal například na to, že vláda byla ochotna uzavřít
školy, továrny ale nechala otevřené. Rychetský to řekl v rozhovoru televizi Prima a CNN Prima
NEWS.

Poslanci schválili nová pravidla sněmovních voleb
Sněmovna schválila nový způsob přepočtu voličských hlasů na poslanecké mandáty, který opět
zvýhodňuje úspěšnější strany, ale mírněji než dosud. Mandáty se budou přidělovat automaticky bez
možnosti povolebního zásahu stran. Volebním koalicím bude stačit pro vstup do dolní komory méně
hlasů než v minulosti. Změny, na nichž se poslanecké frakce většinově předem shodly, nyní posoudí
Senát. Sněmovna s ním úpravy předem projednávala.

Odměna pro exekutora za vyklizení Kliniky nebyla podle ÚS spravedlivá
Ústavní soud (ÚS) zrušil rozhodnutí o odměně pro exekutora Iva Luhana za vyklizení někdejšího
Autonomního sociálního centra Klinika. Od Terezy Virtové, členky kolektivu Kliniky v Praze na
Žižkově, žádal Luhan více než 290.000 korun. Sumu stanovil nikoliv za jednu nemovitost, ale podle
počtu místností. Bylo to v rozporu s principem elementární spravedlnosti, konstatoval ÚS. Člen
Kliniky Jakub Ort ČTK řekl, že kolektiv rozhodnutí vítá a že exekuce jsou v České republice
systémový problém.

Předseda ÚOHS potvrdil pokutu půl miliardy za tendr na vrtulníky pro armádu
Předseda Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) Petr Mlsna potvrdil pokutu 550 milionů
korun pro ministerstvo obrany za tendr na armádní vrtulníky. Ministerstvo je za 17 miliard koupilo
od firmy Bell. Pokuta je pravomocná a ministerstvo ji musí zaplatit, uvedl úřad v tiskové zprávě.
Stanovisko ministerstva ČTK zjišťuje.

Liberec musí za chyby v souvislosti s lyžařským MS 2009 zaplatit přes 17 mil. Kč
Liberec neuspěl u Generálního finančního ředitelství s žádostí o prominutí sankce za nedodržení
dotačních podmínek v souvislosti s lyžařským Mistrovstvím světa 2009. Včetně penále musí radnice
za různá pochybení při přípravě šampionátu zaplatit 17,2 milionu korun. Proti tomuto rozhodnutí se
sice město odvolat nemůže, chce ale využít ustanovení daňové řádu, jež mu umožňuje podat novou
žádost o prominutí. Novinářům to dnes řekla náměstkyně primátora Radka Loučková Kotasová
(ANO).

Deníky a weby míní, že Blatný musel odejít kvůli odmítání vakcíny Sputnik V
České deníky a servery dávají ve svých komentářích odvolání ministra zdravotnictví Jana Blatného do
souvislosti především s jeho odmítavým postojem k ruské vakcíně Sputnik V. Premiér Andrej Babiš
(ANO) se podle nich snaží vyhovět prezidentovi Miloši Zemanovi, který používání Sputniku v Česku
podporuje. Blatnému ale zároveň vyčítají řadu chyb, navíc podle nich dopředu věděl, do čeho jde.
Blatného nahradil dermatolog a ředitel pražské vinohradské nemocnice Petr Arenberger. Prezident
nového ministra zdravotnictví jmenoval ve středu. Babiš odmítá tvrzení, že důvodem odvolání
Blatného byl jeho odmítavý postoj k použití vakcíny Sputnik V ještě před jejím schválením v EU.

Soud ve Štrasburku zamítl stížnosti českých rodičů kvůli očkování
Evropský soud pro lidská práva (ESLP) ve Štrasburku zamítl stížnosti českých rodičů, kteří se na něj
obrátili kvůli povinnému očkování dětí. Ve svém dnešním verdiktu uvedl, že Česká republika trváním
na povinném očkování neporušila jejich právo na respektování soukromého a rodinného života. Soud
rozhodoval o celkem šesti stížnostech, první do Štrasburku dorazila už v roce 2013. Ve většině
případů šlo o to, že předškolní zařízení odmítla přijmout neočkované děti.

K prodeji MUS vypovídal Rychetský, na detaily si nevzpomněl
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O privatizaci Mostecké uhelné společnosti (MUS) dnes v procesu s jejími manažery svědčil předseda
Ústavního soudu Pavel Rychetský, který byl v době prodeje státního podílu místopředsedou vlády
Miloše Zemana. Shodně s dříve vyslechnutými exministry vypověděl, že vláda měla tendenci
zbavovat se akcií ve firmách, v nichž ztratila majoritní podíl. Na detaily hlasování ohledně MUS si
nicméně nevzpomněl. Zemanův kabinet schválil prodej jednomyslně, obžalovaní manažeři tehdy
podle státního zástupce podvedli stát nejméně o 3,2 miliardy korun.

Testování ve firmách může pokračovat, potvrdil správní soud
Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl návrh na zrušení opatření ministerstva zdravotnictví, které v
březnu odstartovalo testování zaměstnanců ve firmách. Povinnost podrobit se testování na
koronavirus podle soudu vyplývá z pandemického zákona, opatření ministerstva jen upravuje
podmínky a rozsah. Ani výtěr z nosní dutiny, který je nejinvazivnější formou antigenního testování,
neznamená takový zásah do integrity nebo lidské důstojnosti, aby kvůli tomu bylo nutné rezignovat
na testování zaměstnanců, uvedl NSS.

Havlíček: Povinným testováním jsme podrželi ekonomiku
Zavedením povinného testování stát podle ministra průmyslu a obchodu Karla Havlíčka (za ANO)
zachránil průmysl od velkých problémů a podržel tak ekonomiku. Je to možná nejúspěšnější projekt v
rámci pandemie. Havlíček to dnes řekl ČTK v reakci na rozhodnutí Nejvyššího správního soudu,
který zamítl návrh dělníka Tomáše Sawkiwa na zrušení tohoto opatření. S testováním se podle
Havlíčka počítá minimálně do konce května, tuto otázku ale bude ještě řešit s novým ministrem
zdravotnictví Petrem Arenbergerem (za ANO). K zavedení vyšší frekvence testů chybí od zastánců
tohoto kroku kvalifikovaný odhad jeho dopadu, řekl Havlíček.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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